

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:			
Helyben:		Vidéken:	
1 hóra:	60 f.	1 hóra:	1 K —
1 évre:	1 K 80	1 évre:	9 —
1 évre:	3 . 60	1 évre:	6 —
1 évre:	7 . 20	1 évre:	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Telefon 208.  
Egyes szármok kaphatók: a dobánytözsdekben.

## A család országa

A Pallós-botrány hullámai még le sem csendesedtek, illetve még ki sem derítették az összes bűnöseit, már is újabb nagystílusú csalással van tele a sajtó. Megint nyakon csíptek egy Pallóst, ki Radó Elek néven csalta a világot a Fördő-utcai elegáns bankjában. Alias Pallós hamisított könyv-kivonatokat, részvényekkel dolgozott, a hálójába került áldozatokat tízezer, huszezer koronáig állította a falhoz. Dél-előtti tisztviselőket fogadott fel a részvénytársasági bankjába, akik megtakarított pár koronájukat Radó urnak adták óva dék fejében. A délutáni programjába a hamisítás volt bele véve. Ekkor hamisított könyv-kivonatot, részvényt és mindazt, ami bankjának felvirágozásához, illetve áldozatainak tönkretételéhez szükséges volt.

Mikor már egy millió haszon volt, felmondta a grümdolás a szolgálatot, Radó úr bajba került, lefűltek. Egy kis ideig ülni fog s azután nyugalmazott ülnöki címmel kezdeni fogja elől a megmaradt százezrekkel.

Tíz nappal ezelőtt Pallós, rá hét napra Radó, a hét végén valami új Kardos, a jövő héten egy másik Radó, márciusban egy fia Pallós fog világhírre vergődni nagyszabású szélhámosságával. És Szilveszter napig legalább is százszor ismétlődik a botrány árja.

Az egész kontinensen nem történik annyi botrányos család, milliós panama, mint épen nálunk. Az ember igazán szegényli, hogy ennek az országnak lakója. Innen-onnan külföldön már le kell tagadnunk magyar voltunkat, mert gyanakodva néznek ránk, kikérülnek, szóba sem állnak velünk.

A közérkölcös annyira meg-

romlott, hogy az ember mindentéle üzleti vállalkozást gyanus szemmel néz. Minél fényesebb, minél nagyobb szabásu, annál nagyobb a bizalmatlanság.

És a dolog legfájdalmasabb oldala az, hogy nálunk ezeknek áll a világ. Hosszu időn át lehetnek rákfenéi a társadalomnak, az országnak s ha esetleg a véletlen napfényt derít is bűnükre, bűnhődésük van is, meg nincs is. Alig fordul egy-kettő a föld, máris újra munkába állhatnak, a csalásnak munkájába.

Ha a szegény ember megtévelyedik s elemeli felebarátjának egy mérő buzáját, legalább is félvég elmékedhetik tettének csunyaságáról, ha azonban nagystílusú a gazság, ha nem cigánymódra történi a bűn, ha aranygyűrűs és frakkos a deliquens, ha százezrekről van szó, amit elkönyveléssel, hamis bukkással, grümdolással és még nem tudom mivel lehet kifejezni, akkor más az elbírálás, más a bűnhődés, más a társadalom ítéléte.

A Kovács János zsebóráját nem lophatom el, mert zsi-ványnak bélyegeznek, a Kovács Jánost azonban banitcsalással kifoszthatom mindenéből, azért nem vetnek rám követ. Kivéve a törvényt, de az sem üt agyon, csak egy kis sántitást okoz.

A szegény embert, a tisztességest, becsületest az ág is húzza s ráadásul a Radó Elek és Pallosék lemosolyogják.

És az ember érezze jól magát hazájában, amelyről a nemzet nagy költője azt mondja, hogy itt kell élnünk, itt kell halnunk, mert a nagy világon e kívül nincs a számunkra hely. Ma bizonyára nem mondaná. Illetve mégis igaza van, mert nem sokára tényleg nem lesz helyünk a

nagy világban. Törvényt fognak hozni, hogy sehol be ne fogadjanak bennünket, mert veszedelmes élelem vagyunk. De azért meg ne próbáld mondani, hogy kinek köszönheted azt, mert akkor még keserűbb lesz a sorsod. (:)

## Vármegyei közgyűlés.

Fejérmegye törvényhatósági bizottsága az évi első rendes közgyűlését tegnap délelőtt tartotta gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. A közgyűlésen nevezetesebb tárgy nem is fordult elő, a tárgyszorozata száznál több pontjából a következők érdemnek felelősek.

A vertesacsai és hercegfalvai kerületekben a bizottsági tag pótválasztások március 3-án lesznek. Vertesacsán Kovács Lajos mőri főszolgabíró, Hercegfalván Simon Róbert lesz a választási elnök.

A közigazgatási bizottság a tiszti főügyész helyettesévé Szűts Andort választotta meg.

Pozsony vármegyének a közigazgatások államosítását sürgető átirata felett napirendre tértek.

Ráczalmás község 800 K-val segítyt a felekezeteiket. — Jövahagyták.

Gróf Eszterházy László és Grieb Béla földbirtokosok mezőgazdasági vasutjaiknak törvényhatósági uton való átvezetését engedélyezték.

A vízvezetéknek a megyeházba való bevezetésére versenytárgyiaást hirdettek.

Berényi Adolf volt lovasberényi lakos 500 K-t hagyományozott, azért, hogy a halottakért tartandó közös istentiszteleten az ő nevét külön említsék meg. A pénzt a lovasberényi zsidóhitközséghez tették át.

Mány község a körorvosnak 1200 K helyi pótlékot szavazott meg. Jövahagyták.

Gelsei Ciro Imre volt pázmándi segédjegyző részére 120 K, Schöber Imrenek 370 K kegydíjat szavaztak meg.

A Szent György kórház világítására a villanygyárral, a gázfűtésre pedig a gázgyárral 1918. évig kötik meg a szerződést.

A közgyűlést 1 óra alatt befejezték.

## Farsang.

A Korcsolyázó Egyesület táncestélye szombaton este fél 10-kor kezdődött a Magyar Király szálloda emeleti nagytérképében. A hölgyek nem jelentek meg a remélt nagy számban s talán ennek köszönhető, hogy a mulatság oly szépen sikerült. Mert akik ott voltak, azok kivétel nélkül jól mulattak, mivel táncos anyyi volt, hogy minden táncosóra jutott 4—5 fátalembert. A honvédszenekar és Pozsár Lajos kitűnő bandája szolgáltaták a zenét. Már csak itt-ott égték az utca vilamos lámpái, mikor a korcsolából közönsége hazafelé tartott. A jelen volt hölgyek névsora: Rochlitzer Tivadarné, Dr. Szabady Józsefné és Annuska, Koller Pálné és Bellis (Zedregpuszta), Takácsi Nagy Józsefné és Melánia, dr. Nagy Zsigmondné, Bernstein Sámuelné és Rózuska, öz. Giffing Edéné és Lily, Simon Róbertné és Mányi (Nagyvenyim pusztá), dr. Pataky Árminné és Lenke, Pich Miksáné és Maritka, dr. Arokey Antalné és Margitka, Bruch Morné és Bözsi, Gerő Jakabns és Linuska, Erdi Jenőné, Grünfeld Pálné, Wertheim Pálné, Fodor Gyuláné és Lenke, Mráz Vencelné és Hilduska, öz. Reichard Józsefné, Havranek Anics, Koáts Irén, Klein Józsefné és Jolán, Szepessy Gézáné és Ilonka, öz. Emhekt Gyuláné és Mici, Görgey Györgyné, Kálmán Lajosné és Irén, Sarkány Ferencné és Panka, Laky Istvánné és Juliska, Dunay Józsefné és Gizuska stb. stb.

A Székesfehérvári Polgári Dalkör vaáárnap este a Szent István teremben tartotta hangversenyének táncestélyét. Az ambiciózus egyesület, mely előzőleg sok másiktól nemcsak akar, de tud is szépet produkálni, több közönséget érdemelt volna estélyére. A műsor kiemelkedő száma Pusztay Sándor volt székesfehérvári tanító vendégszereplése volt. Pásztyai annak idején feltűnt hangversenyeken szép hangjával s azóta a fővárosban hangját annyira iskolázta és énektudását annyira képezte, hogy a legkitűnőbb magyar énekesek közé sorozhatjuk. Művészi énekeivel igazán kellemes élvezetet szerzett a hallgatóságknak. A dalárda egyre javul. A hanganyag most a legerősebb s a színezések is igen szépen mennek. A város műtélvező közönsége örömmel tudhatja, hogy Székesfehérvárról egy ilyen dalárda van. Szóllósy Ferenc lapszerkesztő ezalkalomra írt elbeszélését nagy tetszés mellett olvasta fel. A műsor

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

után Csanyi Pista rázendített a vérpezsgős csárdásra s megkezdődött a tánc, amely reggelig tartott.

A magyar szent korona országai vasutas szövetségének helyi főnöke vasárnap este a Magyar Király szálloda nagytermében rendezett fényesen rendezett mulatságot.

A tülközők és mentők közös mulatságot rendeztek szombaton este a Bárány vendéglő termében. Sokan voltak, jól mulattak, sikerült a mulatság.

## Letartóztatás a katonaszabadtási ügyben.

A Fejermegyei Napló vasárnapi számában megírta, hogy a székesfehérvári rendőrségen fellejtettek egy országoszerző összeköttetéssel bíró katonaszabadtító irodát, melynek központja városunkban van. Megírtuk azt, amit egyelőre még csak a sutogás szellője hordoz füleinkbe s megírtuk azt, amit ezügyben már eddig is tényként közölhettünk: a fellejtést, a rendőrség nyomozását, a házkutatást és az iratoknak, Budapestre való átküldését. A sutogás szellője egyre erősbödik s a tények is szaporodtak. Ezek közül a legnevezetesebb az, hogy a katonaszabadtásban való bűnrészesség miatt egy helybeli törzserőmestert letartóztattak, azonban már szabadon is bocsátották. Eddig mindössze csak egy esetet tudtak bebizonyítani, de valószínű, hogy rövid idő alatt több is lesz. A katonaszabadtás eddigi adatait ugyanis, kellő formában és kellő címen bejelentették a csendőrségen is. Az ügyben szereplő neveket egyre erősebben sutogják s most már igazán több előkelő állású embernek árt vele a rendőrség, ha nem adja ki a neveket, mert a tényleg manipulálók nevei között emlegetnek olyan neveket is, amelyek ártatlanul kerülnek a többi közé. Soká már úgy sem lehet titkolózni.

### Naptár.

Február 4. Kedd.  
R. Kath.: Koczini András.  
Pro.: Karczini András.  
Gör.: Anasztáz.  
Nap kel: 7 ó. 25. nyugszik 5 ó. 04.  
Hold kel: 7 ó. 01. nyugszik 2 ó. 54.

### Farsangi naptár.

Február 4. Kath. Legényegylet táncfűzér.  
Február 4. Iparoskór házimulatsága.

## HIREK.

— **Ignácnap a Szent Imre konviktusban.** Szombaton délután egy igazán kedves program keretében ünnepelte meg a Szent Imre konviktus igazgatójának, Károly Ignác ciszterciata főgimnáziumi tanárnak nevenapját. Praxa László üdvözlő verse után a konviktusok több zeneszámmal, zongora, hegedű és fuvolával szorakoztatták az ünnepélyre megjelent szülőket. Volt egy kedélyes színjelenet is, amely után Kovács Sándor konviktus társai nevében ügyes beszéddel üdvözölte az igazgatót, aki a tőle megszokott kedvességgel köszöntötte meg a szép ünneplést.

— **Műszaki oklevél.** Szentzenstein Ferenc — Szentzenstein János helybeli építőmester fia — a budapesti felső ipariskolán építő ipari műszaki oklevelet nyert.

— **Az ipariskolai bizottság** holnap délelőtt ülést tart.

— **Kardpárbaj Scherer Kamill** adonyi főszolgabíró és **Binder Béla** erdőmérnök levélbeli sértésből kifolyólag tegnap a helybeli honvédlaktanyában kardpárbajt vívtak. Scherer Kamill segédei Meszleny Béla th. főszolgabíró és Zalán István főispáni titkár, Binder Bélát pedig Tóth Béla és Szammer Pál honvédszázadosok voltak. A párbajt, melyben mindkét fél megsebesült, a karján, Tóth Béla vezette.

— **A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár** rt. f. hó 2-án tartotta meg VII-ik évi rendes közgyűlését a részvényesek szokatlan nagy érdeklődése mellett. Elek Gyula vezérigazgató megnyitó beszédében kegyelettel emlékezik meg az intézet nagyérdemű elnökének dr. Rádai Lajosnak váratlan elhunytáról és indítványára a közgyűlés dr. Rádai Lajos érdemeit jegyzőkönyvben öröközte meg. A napirend tárgyalatván a közgyűlés az 1912. december 31-én lezárt mérleget megállapította, hozzájárulván a nyereség felosztásához, egyhangulag megadván a felmentvényt, úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak. A napirend 4-ik pontja a felügyelő bizottság megválasztása volt. A belépő felügyelő bizottságnak kiváló tevékenységéért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavaz és tagjait: Pék János, Fischer Manó, Gyulai Alfréd, Kovács A. Sándor és Paál Józsefet egyhangulag ujból 3 évre megválasztotta. Elek Gyula vezérigazgató a közgyűlés berekesztése előtt megemlékezik azon felületes és alaptalan támadásokról, melyek az intézetet a tabi cserép és agyagáru gyár kölcsönügyében érték. Felesleges polemia helyett felkérte dr. Steiner Jákó intézeti ügyészt, hogy a kölcsönügyet saktyszerűen ismer-

tesse a közgyűlésnek, bemutatván a gyár szakértői becslését is. Az intézeti ügyész legapróbb részletekig ismertette a tényállást. Az intézet érdekeltségét tekintettel arra, hogy az előttünk lévő jelzálogkölcsön tüzérből teljes összegében kiegyenlített nyer, a telepen első helyen van biztosítva. A közgyűlés a kapott felvilágosításokat élénk helyesléssel vette tudomásul és Grósz Barnát részvényes indítványára az igazgatóságot törhetetlen bizalmáról biztosította. Elek Gyula vezérigazgató az igazgatóság nevében megköszönte a bizalmat és a közgyűlést befejeztetnek nyilvánította.

— **Kik nyertek?** A székesfehérvári Jótékony Nőegylet által rendezett tárgysorsjáték húzását tegnap délután 4 órakor tartották a város ház nagytermében, mely alkalommal a következő nyerőszámok húzattak ki: 195, 717, 1882, 87, 1399, 1045, 404, 1442, 1892, 1995, 4004, 1764, 1381, 1679, 1633, 1382, 1043, 1532, 2054, 867, 281, 2029, 1503, 1718, 1034, 1852, 812, 616, 2376, 2370, 872, 298, 1293, 853, 1785, 1930, 210, 1188, 1171, 1452, 1459, 694, 215, 1953, 1963, 961, 2436, 1895, 2213, 113, 1285, 406, 274, 1483, 2184, 630, 10, 1485, 56, 2446, 2296, 1646, 2389, 2244, 1226, 2047, 912, 1025, 160, 361, 1909, 485, 1556, 1985, 1869, 2492, 307, 535, 1357, 340, 2354, 2471, 30, 2383, 1805, 1519, 2487, 940, 1333, 1297, 1298, 1649, 268, 885, 1943, 146, 717, 1048, 143, 644, 704, 875, 954, 2457, 1886, 761, 33, 2128, 1853, 667, 2359, 260, 209, 1242, 34, 1033, 510, 1332, 1469, 1316, 560, 2805, 1958, 1045, 2048, 953, 654, 497, 1742, 2252, 2495, 3147, 8, 1075, 652, 2353, 1736, 773, 2347, 1032, 1229, 135, 798, 1544, 1488, 442, 868, 854, 479, 509, 2429, 2264, 2254, 1917, 1644, 1482, 2357, 1916, 1296 és 2221. — A nyeremények özv. Dubovszky Károlyné urhölgy lakásán Megyei 9 sz. alatt febr. 15-ig vehetők át. Ezen időn túl át nem vett tárgyakat a jótékony célra visszajáróknak tekintik.

— **Majd meglátja, hogy nem veszít, de sokat nyer, ha megveszi a Népujság** legújabb számát 8 fillérért a papírkereskedésben Kossuth-u. 15.

— **A beszélő siketnéma.** Megírtuk, hogy a rendőrség elfogta Szamek Vojtek ausztriai illetőségű csavargó siketnémat, aki azóta le van tartóztatva. Tegnap a siketnéma elszölte magát a rendőrök előtt, de aztán megtagadott minden vallomást. Az álsiketnéma most már még gyanúsabb s továbbra is fogva tartják.

### Halló!

Hamvazó szördán délelőtt Rédeinél héringlakoma, mely tiszteletből lesz felszolgál a nagy érdemű vendégeknek. Világhírű Dreher Szent János sör csapalva. Számos pártfogást kér Rédei vendéglős.

— **Ak élet tragédiájából.** Fekete Károlin 17 és Fekete Róza 15 éves, Fekete Henrik volt pécsi ügyvéd leányai tegnap megjelentek Zavaros rendőrkapitány előtt és cselédkönyvet kértek. Apjuk halála után Budapestre mentek anyjukkal, aki néhány nappal ezelőtt teljes szégyenségben szintén meghalt. A leányok teljesen árvák maradtak. Elmentek Esztergomba egy szolgabíró ismerősükhöz, attól kaptak 15 K-t s abból a pénzből utaztak Székesfehérvárra, hogy itt cselédek legyenek. A finom ur leányok akik mindketten polgári iskolát végeztek, gyengék lennének a cselédi sorsra. A jószívű Zavaros kapitány, míg megfelelő állást szereznek nekik, a katolikus növendő egyesület Csonka-utca 1/b számú otthonába helyezte el a szomorú sorsra jutott, dolgozni akaró utileányokat.

— **Eszküdtcsák.** A székesfehérvári kir. törvényszéken tegnap kezdődött a februári esküdtcsák ciklus. Mindjárt az első tárgyalást elkellett napolni. A kitűzött bűnügy voltottja Gaics János, aki gyilkosság és többek által elkövetett szándékos emberölés miatt lakik máris a fogházban, pénteken annyira megbetegedett, hogy fel kellett szállítani Budapestre operálás végett. Akiknek lehetett sürgönyöztek az esküdtbírósnak, de azért mégis bejöttek néhányan. A tárgyalást bizonytalan időre elhalasztották.

— **A Székesfehérvári Kölosönös Segélyező Egylet** vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését, melynek legnevezetesebb mozzanata volt, hogy az elhunyt Sommer Mór helyébe igazgatóul megválasztották Wertheim Pál eddigi igazgató helyettesét, kinek kitűnő egyénisége és buzgó munkálkodása még az eddiginél is szebb jövőt ígér és biztosít a virágzó pénzintézetnek.

— **Feltámadt halott.** Kálozon a korcsmában Deutsch Jakab 85 éves házaló leeseit a székről és minden jelenlévő véleménye szerint — meghalt. Kocsin hazavittek s mikor otthon körülállták a holtestet, hozzátartozói sokasága közben a „halott” felült és beszélt. Másnap már felkelt. Csak tetszhalott volt.

— **Olympia mozgófénykép-színházban** hushagó kenden és hamvazó szördán itt még nem látott kacegtató műsor került színra: „A jó csemeték és Duczi bácsi mint sultán.” 900 m. vígjáték humoros műsor került: 1. A jöttvő. 2. Az ajánlott levél. 3. Két soffőr. Hushagó kedden négy előadás 3, 4 és 9 órák. Hushagó szördán egy előadás este fél 9 órák.

— **Családi hál.** Özv. Simon Ferencné külső budaiuti lakos a lakásán családi bált rendezett belépődíjjal, bejelentés nélkül. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébözatal.** Telefon 250.

**Francia fűzők, himzések, csipkék, ruhadiszek, gombok legolcsóbb beszerzési forrása**  
**NOFITZER JÁNOS ÜZLETÉBEN NÁDOR-UTCA 5. SZ. TELEFON 49.**

## Színház.

Jan. 1.

Éva. Szombaton este Éva előadásán egyszerre két vendég szereplő mutatkozott be a székesfehérvári közönségnek Liszt Ferike és Endrődy Miklós a székszárdi színház társulat tagjai Kovács Lili és Ivánfi Jenő szerepébe álltak be. A teház közönsége szívesen tapsolt nekik. Liszt Ferikének csinos hangja van, ő maga sem mondható másnak. Mozdulatain, alakításain meglátszik, hogy azokat nagy szorgalommal valami rendező utasításai szerint tanulta be, tehát nem természetesen. A férfi szereplőnek egyedül az öltözködése volt jobb Ivánfánál, de egyéb mindene rosszabb. Kicsiny hangja és nagy kezei vannak, melyekkel folyton hadonászik, mert nem tudja mit csináljon velök. Egyébként igen törekvő színész. Ugy viselkedett velök szemben a közönség, mint ítéletképes kezdőkkel szoktak bánni a jó szívű emberek. Buzdították a tapsokkal, hogy csak bátran, bátran. S ez a buzditást meg is érdemelték.

Vasárnap este a Suhanc ez a régi kedves operett került színpadra Nagy Gyula fellépésével. Zsufolásiáig megtelt a színház és egész estén jól mulatozt a közönség. Mégis csak az ilyen darabok tetszenek a közönségnek. Nincs benne semmi amit akár a gyermekek is ne nézhetnének végig. Van benne humor és szép zene. Az előadás jó volt. Kovács Lilinek eddig látott szerepei közül ez a leginkább neki való. Feketlen temperamentumát szabadjára eresztette. A közönség folyton tapsolt neki. Nagy Gyula hangja most még szebben érvényesül, mint Hoffmann meséiben. Szalkai, Bródi, Baróti szintén jók voltak. Lakatos is szépen igyekezett. Több ilyen régi jó darabot s több ilyen jó előadást kérünk. Mr.

### Heti műsor:

Szerda: Vigécek.  
Csütörtök: Saphó. Fekete Irén jutalom játéka.  
Péntek: Éva. Leszáll. Helyárrakkal.  
Szombat: Kukta kisasszony. Énekes bohózat.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladó jövedelmezőház a felsővárosban (9 szoba, 4 honyha, pince, kert stb.) 7 évig adómentes. Bővebbet Özv. Fürstné Ösz-utca 24.

## A FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

1913. évi február 15-én délután 4 órakor az intézet helyiségében

## ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a részvényesek hivalkozással az alapszabályok 56. §-ára\*) tisztelettel meghívomnak.

### Tárgysorozat:

1. Az 1912. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1912. évi zárószám-adás beterjesztése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tisztalajvédelem felosztása, illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő-bizottság és igazgatóságnak jegyzőkönyvileg leendő fölmentése tárgyában tett javaslatok fölött.

Székesfehérvár, 1913. február 1.

Gr. Zichy Aladár, elnök

\*) 56. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére íratott és három nappal a közgyűlés előtt (aztallal 1913. február 12-én déli 12 óráig) az intézet pénztáránál letételt.

**Kétszobás lakás május 1-re** (esetleg azonnali) kiadó Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Azonnali belépésre egy irodistanó felvétetik. Címj a kiadóhivatalban.

**Négy szobás modern lakás új házban, megfelelő mellékhelyiségekkel augusztus 1-ére kiadó.** Deák Ferenc-utca 1/a szám.

**Egy buzaöld a vízmosási dűlőben kedvező főtételek mellett szabadkézből eladó.** Tudakozni lehet Sár-utca 31. Kósa Ferencnél.

**Forgó-utca 9. számú ház szabadkézből eladó.**

Budai-uton jó forgalmu helyen két kemenczés sütőde május 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Csitkey József Déli vasuti műhely.

**Egy buzaöld kukorica vetés alá a Basában kiadó.** Sörpince-utca 20. sz.

**Gazdálkodásra alkalmas ház, nagy területtel eladó.** Olaj-utca 20. sz.

Egy jó házból való fiu tanulói felvételt Burg Hermann úveg és porcellán kereskedőnél Buzapiac.

## Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetségese

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat örökös mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

**Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.**

A t. közönség pártfogását kéri a

**Szövetkezeti Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

## KIRÁLY ERNŐ MULAT.



**Sokszor úgy szeretnék sirni, „Futóbolond” és „Tematós volt a faluban”**

legújabb, sikerült felvételek, kétoldalu hanglemezen, kizárólag egyedül csakis

**Wagner „Hangzer-Király”-nál**

(Budapest, József-körút 15.) kaphatók. A „Columbia” lemezek főraktára. Használt lemezeket ráfizetés nélkül bevesz. Legolcsóbban javít. Telefon. Kérje a 68. sz. díszfőárjegyzéket. Figyeljen jól a Wagner névre.

**Kath. Háziaszonyok Cselédotthona. Csonka-utca 1/B.**

Bejárónők és mindenféle lányok helyet keresnek. Intézetünkben fehérmű tisztítását u. m. galériók, kézelők, ingek stb. tisztítását pontosan és legutányosabb eszközzelük, — Harisnyák javítását és új harisnyák gépen kérését a legutányosabban elvállaljuk.

## SZENT ISTVÁN,

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszázsozó és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradt am teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

## Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legújabb varrógép-üzlete,

Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényház

## LEGSZEBB ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianó.



Használt, de jókarban levő zongorákat veszek és eladok.

Egy mahagóni pianó ugyanolyan szerkezettel eladó.

**ROSENSTEIN**

Iskola-u. 6. Telefon 291.

## Gőzfürdő napok:

**Urak részére:** Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

**Hölgyek részére:** Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

## Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hlég-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sóstürdő	1-20

**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A Fejérmegyei Takarékpénztár XLI. évi zárószámadata az 1912. üzletévről.

Mérleg-számla 1912. december 31-én.

Teher.

Vagyon.

	kor.	f.		kor.	f.
Készpénz	200110	19	Részvénytőke	450000	—
Jelzálog kölcsönök	4105100	83	Tartalék alap	450000	—
Váltók	3224545	86	Rendkívüli tartalék alap	60000	—
Folyó számlák	2720760	58	Nyugdíj alap	186515	50
Előlegek	410012	50	Wertheim S. L. ösztöndíj alapítvány	2000	—
696000 K n. é. 4% magyar koronajáradék	84	584640	Betétek	9602795	08
150000 K n. é. 4% magyar földhitelintézeti zálogl.	88	132000	Betétek folyószámlára	353503	40
100000 K n. é. 4% magy. leszám. bank záloglevél	88	88000	Visszleszámított váltók	320171	38
100000 K n. é. 4% magy. leszám. bank záloglev.	95	95000	Osztrák Magyar Bank	225000	—
30000 K n. é. 4% kisbirt. földhitelint. záloglevél	90	27000	Átmeneti tételek	30673	77
20 drb. osztrák magyar bank részvény	1400	28000	Nyereség	115022	90
12500 K n. é. 3% jelz. sorsjegy. (a nyugdíjalap tulajd.)	100	12500			
300 drb. Járási tkpt. részvény Sárbogárd	200	60000			
Értékpapírok függő kamata		7503			
Intézeti házak (átalakítás alatt)		100508			
		66			
		41			
		11795682			11795682
		03			03

Veszteség- és nyereség-számla.

Követel

Tartozik.

	kor.	f.		kor.	f.
Betéti kamatok	381843	32	Jelzálog kamatok	242836	98
Folyószámlai betéti kamat	10883	37	Váltó kamatok	182658	22
Betét kamat adó	39272	67	Folyószámla kamatok	151557	51
Tisztviselők és szolgálja fizetések	33860	—	Értékpapír kamatok (adómentes)	46086	—
Tisztviselői nyugdíj	2800	—	Előleg kamatok	18225	02
Adó	20556	72	Jutalék	6630	95
Nyugdíj alap kamat	9072	75			
Visszleszámított váltó kamat	17514	31			
Kezelési költségek	12439	91			
Lombard kamat	1088	73			
Leírás váltótárcánál	3640	—			
Nyereség	115022	90			
		647994			647994
		68			68

Székesfehérvár, 1912. december 31-én.

Gróf Zichy Aladár, elnök, Molnár Béla,  
Bernstein Sámuel, Hübner Károly, Dr. Szüts Andor, Wertheim Ármin,  
mint az igazgató-tanács tagjai. vezérigazgató. mint az igazgató-tanács tagjai.  
Pflinn István, igazgató. Szalay Károly, főkönyvelő. Bottka Zoltán, pénztáros.

Megvizsgáltuk, minden részeiben a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtuk.

Székesfehérvár, 1913. január 29-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Heckenast Kálmán. Dr. Lauschmann Gyula, elnök. Langraf Lajos.

A felügyelő-bizottság jelentése.

Tisztelt Közgyűlés.

Törvényszabta kötelességünknek megfelelően intézetünk ügymenetét a lefolyt 1912. évben állandóan éber figyelemmel kísértük, az intézet pénzláiraiban és annak különböző kezelési ágazataiban rendes vizsgálatokat tartottunk és ezen eljárásunk eredményeként van szerencsénk a t. közgyűlésnek jejenteni, hogy az intézeti ügyvezetést és kezelést annak minden ágaiban a kereskedelmi törvénnyel és alapszabályokkal megegyezőnek, az értékállományt pedig az intézeti könyvekkel egyezőnek s mindenben rendben levőnek találtuk.

Részvettünk az intézet értékeinek és okmányainak leltározásában, megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1912. évre felállított mérleget és meggyőződöttünk, hogy annak felállítását az intézet a kereskedelmi törvénynek és az alapszabályoknak megfelelően eszközölte, s ebből kifolyólag a mérleg jóváhagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a kimutatott 115022 K 90 f tiszta jövedelem felosztására vonatkozó javaslatát és azt helyesnek és az intézet érdekeivel megegyezőnek találván, ahhoz hozzájárulunk és annak elfogadását a t. közgyűlésnek ajánljuk.

Székesfehérvár, 1913. január 29.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Heckenast Kálmán. Dr. Lauschmann Gyula, elnök, Langraf Lajos.

nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.